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Tl 952 49 64 68

Fax 952 49 76 73


Mediante la presente se tiene a bien informar a todos los vecinos, especialmente, a los residentes en calle Algarrobo que la misma quedará cortada tanto al tráfico de vehículos, como de personas a los efectos de evitar cualquier daño que se pudieran producir en caso de caída de muro afectos a la trasera de Calle la Parra nº 18 y que se ha declarado en ruina y se encuentra en riesgo inminente de derrumbe.

Con motivo de ello, los vecinos de calle Algarrobo desde número 38 hacia arriba, es decir, calle Cantarranas podrán subir, pero no bajar; y los de calle Algarrobo desde número 42 hacia abajo, es decir, a calle Benito Suárez habrán de bajar y subir por calle Zapata.


Asimismo queda la circulación cortada y el estacionamiento en la zona, con intención de que en breve se hagan las actuaciones oportunas y necesarias para eliminar dicho peligro de desplome de muro y evitar con ello cualquier riesgo a los vecinos.

Rogamos sigan las presentes instrucciones a los efectos de evitar cualquier desgracia y perdonen las molestias ocasionadas.

JEFATURA DE POLICÍA LOCAL DE ÁLORA.

ÁLORA, 29 de abril de 2016
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